
माह —मई ’ 2023 

नशा -मुक्ति प्रकोष्ठ) 
सर्वेक्षण - पत्र (Survey Form) 
नशे के कारण एवं  दुष्प्रभाव  

 

उत्तरदाता का नाम 

लिं ग पुरुष स्त्री 

गाँव का नाम 

आयु 

मासिक आय 

रोज़गार/व्यवसाय 

1 क्या आप को लगता है नशा करना एक बुराई है हाँ नहीं 

2 क्या नशा करने वाले परिवारों में लड़ाई -झगड़े ज़्यादा होते हैं हाँ नहीं 

3 क्या नशा करने  वाले घरों में  महिलाओ ंके साथ मार -पिटाई होती है हाँ नहीं 

4 परिवार में नशा करने वालों का असर बच्चों पर भी पड़ता है हाँ नहीं 

5 क्या आप शादी -विवाह आदि में शराब या नशीली वस्तुओ ंका सेवन करते हैं हाँ नहीं 

6 क्या आप किसी समारोह में नशीली वस्तुओ ंको मनोरजंन के नाम पर परोसत ेहैं हाँ नहीं 

7 क्या आप होली पर्व पर भांग का सेवन करत ेहैं हाँ नहीं 

8 आपको गुटखे  का सबसे अच्छा विज्ञापन किस हीरो का लगता है 

9 गुटखा या नशा करने की प्रेरणा किससे मिलती है 

10 अगर नशीली वस्तुओ ंका विज्ञापन ना आये तो क्या इस पर  रोक लग सकती है हाँ नहीं 

11 क्या दुकानदार बीड़ी सिगरेट गुटखा के अतिरिक्त और भी कोई नशीली वस्तु बेचते हैं हाँ नहीं 

12 सबसे अच्छा गुटखा किस कंपनी  का है 

13 क्या सरकार को नशीली वस्तुओ ंकी क़ीमत कम करनी चाहिए हाँ नहीं 

14 क्या आप चाहते हैं कि परिवार  में कोई नशा न करे हाँ नहीं 

15 इस समय गुटखे  की क़ीमत क्या है 

16 सिगरेट की क़ीमत क्या है 

17 शराब की बोतल कितने लीटर की होती हैऔर कितनी क़ीमत में मिलती है 

18 गुटखा शराब सिगरेट पर जीएसटी बंद करनी चाहिए हाँ नहीं 

19 प्रतिदिन गुटखा शराब बीड़ी सिगरेट पर कितना खर्च हो जाता है 

20 क्या आपके घर के आस पास की दुकानों पर ये सारा सामान मिल जाता  है हाँ नहीं 



 

 



 

 



उपरोक्त  सर्वेक्षण   स्याल्दे  ब्लॉक में मनाये जाने वाले चौकोट  महोत्सव के  अन्तर्गत संपन्न किया गया I  लगभग 
सभी उत्तरदाताओ ं ने माना कि नशा करना एक बुराई है , इसे समाप्त किया जाना चाहिए I विज्ञापनों को नशे की 
प्रवृत्ति का  एक मुख्य कारण माना गया है यदि इस पर रोक लग जाय ेतो नशे के लत पर काफ़ी हद तक नियतं्रण 
किया जा सकता है I 


प्राचार्य                     	 	 	 	 	 	 	 	 संयोज़िका  

  

(डा ० डी ० सी ० पंत )	 	 	 	 	 	 	      (डा ० आभा अग्रवाल) 





